

炼钢二厂纪委

全面夯实安全生产领域专项监督工作

本报讯(通讯员 柯敏)近日,炼钢二厂纪委召开推进全厂安全生产领域专项监督工作会,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述以及公司指示精神,认真落实公司纪委对安全生产领域专项监督要求,自觉履行纪委协助职责和监督责任,推动全厂安全生产专项监督各项部署不折不扣落到实处。

该厂以习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神和重要论述为指导,深入开展安全生产专项监督,更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。坚持围绕中心、服务大局,推动全厂各作业区、科室深刻汲取山西省近期安全事故惨痛教训,坚持“一高两严”总要求,切实把党中央国务院、省委

省政府、公司党政关于安全生产的一系列部署要求落实落细落到位,坚持强化对“知责、履责”的监督,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责、纪法并处”的责任体系,通过充分发挥监督和协助职责,以高质量监督推进全厂高质量发展。

为确保上级重大决策部署落地落实,该厂研究制定《关于在安全生产领域开展专项监督的实施方案》。方案明确,从今年10月下旬至2021年3月,全厂开展监督推进安全生产专项监督,聚焦检修维修、外协外委安全专项整治,技改项目施工现场安全管理,“三不”(不泄漏、不坠落、不喷爆)安全管理,“三反”歼灭战和高风险作业活动管控,安全专项整治三年行

动实施方案落实,“零事故”推进实施方案落实等重点区域,结合深入集中整治形式主义、官僚主义,监督推进开展全覆盖拉网式的安全生产专项监督,重点推动解决安全生产责任不落实、安全隐患排查走过场、安全管理制度不健全、安全监管执行宽松软等4个方面突出问题,从源头上防范化解安全风险隐患。加强对安全生产责任落实情况的日常监督,坚决纠治不负责、不担当、不作为等问题,同时健全安全生产领域问题查处问责和长效监管机制。

该厂纪委立足监督的再监督职责定位,督促各类责任主体履行职责。各支部(作业区)全面履行协助职责,上下贯通、形成合力,全过程监督推进安全生产专项监督整治行动。



认真落实“两个责任”
推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 刘晓梅)为进一步将监督与安全生产相融合,发挥纪检监察工作正能量作用,近日,气体公司纪委结合实际,以习近平总书记关于安全生产的重要论述为指导,发挥监督保障执行、促进完善发展作用,坚持围绕中心、服务大局,以高质量监督力促生产平稳发展。

该公司纪委围绕权力运行、制度建设、履职尽责、廉洁从业,紧盯销售和采购重点环节,强化安全意识,深化运用“四种形态”,标本兼治,保障气体公司营销采购环境风清气正。紧密结合生产经营形势,以液体外销、物资采购为主,验收使用等环节进行检查,重点查找是否存在违规采购、失管失控、弄虚作假或把关不严造成不合格品投入使用等问题,并在安全运输等方面加大监管力度,着力发现在该领域内存在的责任、作风以及廉洁等问题。通过对安全意识的教育、培训,及时发现问题,靶向治疗,健全管理制度,对失职失责的严肃问责,对违规违纪的坚决查处,促进不敢腐、不能腐、不想腐机制的持续完善。

该公司纪委表示,要切实把握关于安全生产的一系列部署要求落实落细落到位,坚持强化对“知责、履责”的监督,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责、纪法并处”的责任体系,通过充分发挥监督和协助职责,以高质量监督推进该公司高质量发展。

气体公司纪委

强化安全监督促生产平稳发展



图片新闻

根据营销中心党委要求,营销中心管理一党支部召开专题学习会,组织学习党的十九届五中全会精神,开展“学习十九届五中全会精神知识竞赛”主题党日。通过专题学习及主题党日活动的开展,加深了支部党员对党的十九届五中全会精神的领悟,进一步提高了思想政治觉悟。
孟庆虎 摄

(上接第一版)三级监督哨实现监督全覆盖。一是厂纪委对照党风廉政建设目标责任书,对班子成员、科长主管责任制落实情况进行监督检查,每季度向厂党委进行汇报并纳入党风廉政建设评价和党支部月度评价,促进了厂两级领导干部逐级责任有效落实;二是充分发挥支部纪检委员监督作用,按照厂纪委制定的《党支部纪检委员日常监督工作清单》,从廉洁教育、风险防控等9个方面进行监督检查,共发现4项问题,全部得到了整改;三是由班组民主管理监督员加强对班组内薪酬分配、考勤管理等职工关注的热点事项进行监督,及时掌握职工诉求,快速解决职工诉求5项。通过三级监督哨协同发力,实现监督全覆盖,使党员干部感到监督无处不在。

询3人次,立案审查1人次,运用监督执纪“四种形态”处理4人,其中:第一种形态3人(科级),第二种形态1人。下发《检查建议书》2个,组织处理3人次。通过监督网和监督哨“双管齐下”,有效促进党员干部履职尽责,推动热轧厂各项生产经营指标顺利完成。

二、下一步工作计划

围绕“贯彻落实习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,蹚出一条纪检监察工作与生产经营深度融合高质量发展的新路子”主题,厂纪委召开专题会,总结回顾今年以来的工作,针对主动发现问题线索和执纪审查的能力有待提高、案件质量距离“精品案件”还有差距、纪检工作与生产经营建设深度融合方式方法有待创新等不足,制定了改进提升方案。一是持续加强政治监

督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示落实落地;二是拓展监督方式方法,在提高监督实效上下功夫。结合中板线智能化升级改造等重点工作,探索纪检工作与生产经营工作深度融合的新路子,督促各级管理人员履职尽责,为完成全年预算目标奠定坚强的纪律保障;三是按照《山西省纪检监察案件质量评查工作制度》要求,进一步规范办案程序,完善案卷资料,打造“精品案件”,切实发挥出以案促改作用;四是深入总结“不能腐”项目创建工作经验和成果,进一步采取科学有效的体制机制监督制约权力,及时发现监管盲点、疏通堵点、修补漏洞,更好地促进干部履职尽责、干事创业,营造风清气正的良好政治生态。



采购部仓储三库积极开展“三零”库区创建工作,进一步提高库区的治理能力。通过集中培训、库区悬挂宣传看版和班组会学习的形式,将公司和部门创建“三零”单位的精神传达到每一位职工,切实增强库区职工创建“三零”库区的自觉性和自主性,确保日常仓储配送任务的安全有序进行。图为库区主任向大家传达会议精神。
彭莉萍 摄